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Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: «Αυξημένα ποσοστά παραιτήσεων σπουδαστών από τις Στρατιωτικές 

Σχολές και ο αντίκτυπος για τις Ένοπλες Δυνάμεις» 

Έντονο προβληματισμό προκαλούν τα αυξημένα ποσοστά παραιτήσεων σπουδαστών 

από τις Στρατιωτικές Σχολές, ήτοι από τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα «Α.Σ.Ε.Ι.» και τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών «Α.Σ.Σ.Υ.», 

σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα στον τύπο καθώς και από τα στοιχεία που 

δημοσιοποιήθηκαν από την Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών  

(Π.Ο.Ε.Σ.). Ειδικότερα, όσον αφορά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, τα ποσοστά 

παραιτήσεων πρωτοετών σπουδαστών, διαμορφώνονται ως εξής: 

 Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (Σ.Σ.Ε.): 21,7%, 

 Σχολή Ναυτικών Δοκίμων (Σ.Ν.Δ.): 42,1%, 

 Σχολή Ικάρων (Σ.Ι.): 18,6%, 

 Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών (Σ.Μ.Υ.): 29%, 

 Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Ναυτικού (Σ.Μ.Υ.Ν.): 22,5%, 

 Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας (Σ.Μ.Υ.Α.): 25,2%. 

Δηλαδή, ελάχιστους μήνες μετά την εισαγωγή του, διαπιστώνεται ότι το 1/4 περίπου 

των πρωτοετών σπουδαστών στις Στρατιωτικές Σχολές επέλεξε την παραίτηση. Η 

σοβαρότητα του φαινομένου υπογραμμίζεται και από το γεγονός ότι, λίγες ημέρες 

πριν την ορκωμοσία των νέων Ανθυπολοχαγών Ιατρών της Σ.Σ.Α.Σ., παραιτήθηκαν 

πέντε (5) τελειόφοιτοι σπουδαστές, συμπεριλαμβανομένου του Αρχηγού της Σχολής. 

Μάλιστα, ένα μεγάλο ποσοστό όσων παραιτούνται, φαίνεται να στρέφεται προς τα 

Σώματα Ασφαλείας παρότι δεν εντοπίζονται ιδιαίτερες αποκλίσεις σε μισθολογικό, 

ασφαλιστικό και επίπεδο παροχών. Ενώ, παρά τις πρόσφατες εξαγγελίες του 
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προειδοποιεί ότι αυτές δεν αγγίζουν τα βαθύτερα αίτια του προβλήματος αλλά 

ενδέχεται να οδηγούν στην επιδείνωσή του.  

Επειδή, τα ανωτέρω δεδομένα καταδεικνύουν την ύπαρξη σοβαρών προβλημάτων 

στις Στρατιωτικές Σχολές, τα οποία σχετίζονται, μεταξύ άλλων, με τις συνθήκες 

διαβίωσης και εκπαίδευσης των σπουδαστών, την ψυχολογική και σωματική τους 

επιβάρυνση, την έλλειψη κινήτρων και ξεκάθαρων προοπτικών σταδιοδρομίας στις 

Ένοπλες Δυνάμεις αλλά και με την γενικότερη αίσθηση απαξίωσης του στρατιωτικού 

επαγγέλματος. 

Επειδή, είναι επιτακτική η ανάγκη για άμεση επίλυση των ανωτέρω ζητημάτων.  

Επειδή, η άνω περιγραφείσα κατάσταση εγείρει εύλογες και σοβαρές ανησυχίες για 

την μελλοντική στελέχωση των Ενόπλων Δυνάμεων, την επιχειρησιακή τους επάρκεια 

και κατ’ επέκταση την εθνική άμυνα και ασφάλεια της χώρας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιά μέτρα προτίθεται να λάβει για την αναχαίτιση - αντιμετώπιση του 

φαινομένου των αυξημένων ποσοστών παραιτήσεων σπουδαστών από τις 

Στρατιωτικές Σχολές; 

2. Υπάρχει στρατηγικός σχεδιασμός για τη συνολική αναμόρφωση - 

αναβάθμιση των Στρατιωτικών Σχολών προκειμένου να αποτελέσουν και 

πάλι προορισμό υψηλού κύρους για τους υποψηφίους και ποιός ο χρονικός 

ορίζοντας υλοποίησής του; 

3. Σε ποιές ενέργειες προτίθεται να προβεί για την αναβάθμιση της εικόνας και 

του κύρους του στρατιωτικού επαγγέλματος εν γένει; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χρηστίδου Ραλλία 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Μάλαμα Κυριακή 

Πούλου Γιώτα 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 




